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4من 1صفحة 

:على  المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
الموضوع الأول

)نقاط 04( : التمرین الأوّل
لتكن  nu0: المتتالیة العددیة المعرّفة كما یلي 1u ومن أجل كل عدد طبیعيn ،1

2 4
3 3n nu u  

و  nv من أجل كل عدد طبیعي : المعرّفة كما یليالمتتالیة العددیةn ،4n nv u .
بیّن أنّ )1 nvمتتالیة هندسیة یُطلب تعیین أساسها و حدّها الأوّل.
.nبدلالة nuو nvمن اكتب كلا)2
ادرس اتجاه تغیّر المتتالیة )3 nu على .
0: حیثnSالمجموع nاحسب بدلالة )4 1 2 ...n nS u u u u    .

لتكن )5 nw على المتتالیة العددیة المعرّفة1: كما یلي
5 1

5n
n

w
v
    

.

بیّن أنّ المتتالیة ) أ nw متزایدة تماما على .
احسب ) ب lim n n

n
u w


.

)نقاط 05( : التمرین الثاني
متجانس المتعامد و المعلم الالفضاء منسوب إلى  ; , ,O i j k

  
.

نعتبر النقط  2; 1;1A  ، 1;2;1B  ، 1; 1;2C  و 1;1;1D.
.تُعیّن مستویاCوA،Bنّ النقط تحقق أ) أ)1

بیّن أنّ ) ب 1;1;1n


هو شعاع ناظمي للمستوي ABC.
اكتب معادلة دیكارتیة للمستوي) جـ ABC.

مرجح الجملة المثقلة Gالنقطةكنتل)2      ;1 , ;2 , ; 1A B C .
.Gاحسب إحداثیات ) أ
لتكن) ب مجموعة النقطM2: من الفضاء التي تحقق 2MA MB MC MD  

   

بیّن أنّ   هي المستوي المحوري للقطعة المستقیمة GD .



4من 2صفحة 

أنّ معادلة أثبت) جـ  6: هي 4 2 3 0x y z    .
بیّن أنّ المستویین )3 ABCو  یتقاطعان وفق مستقیم وسیطي لهلیُطلب تعیین تمثی.

)نقاط 05( :التمرین الثالث
2المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة )1 6 2 36 0z z   .
متجانسالو متعامد المعلم الالمستوي المركّب منسوب إلى )2 ; ,O u v

 
التي DوA ،B،C، لتكن النقط 

:ها على الترتیباتحقلا 3 2 1Az i ،B Az z ،6 2Cz  و
2
C

D
z

z .
و Az ،Bzاكتب ) أ 1 Ai zعلى الشكل الأسي .

احسب ) ب  2014
1

6 2
Ai z 

 
 

.

. یطلب تعیین نصف قطرها،Dمركزها التي دائرة التنتمي إلى نفس CوO ،A،Bبیّن أنّ النقط ) جـ
Bاحسب) د C

A C

z z
z z



قیسا للزاویةجدثم  ;CA CB
 

؟OACBعي طبیعة الرباما هي. 

هتو زاویOالدوران الذي مركزه Rلیكن ) 3
2

 .
.Rالعبارة المركبة للدوران اكتب) أ
.في استقامیةC'وC،Aثم تحقق أنّ النقط Rبالدوران Cصورة C'عیّن لاحقة النقطة ) ب
.Rبالدوران OACBد صورة الرباعي ثم حدّ Rبالدوران Aصورة A'عیّن لاحقة النقطة ) جـ

)نقاط 06( :التمرین الرابع
المعرّفة على المجال fنعتبر الدالة العددیة  0;كما یلي :  2ln

1
x

f x
x

 و fC تمثیلها البیاني في
متجانسالمتعامد و المعلم الالمستوي المنسوب إلى  ; ,O i j

 
.

احسب ) أ)1 
0

lim
x

f x


و  lim
x

f x


. ن هندسیا؛ فسّر النتیجتی
على المجال fادرس اتجاه تغیّر الدالة ) ب 0; جدول تغیّراتهاشكّلثم.

ادرس وضعیة المنحنى ) أ)2 fC بالنسبة إلى المستقیم 1: هتمعادليذالy .
مماسالاكتب معادلة) ب T للمنحنى fC1النقطة ذات الفاصلة في.
بیّن أنّ المعادلة ) جـ  0f x تقبل في المجال 0;1حلا وحیدا، 0,4حیث 0,3e e  

أنشئ )3 Tو fC .

المعرّفة على hلتكن الدالة )4 0كما یلي :  2ln
1

x
h x

x
 .

و لیكن  hCتمثیلها البیاني في نفس المعلم السابق.
غیر معدوم، xبیّن أنّه من أجل كل عدد حقیقي ) أ    0h x h x   . ماذا تستنتج ؟
أنشئ المنحنى ) ب hC إعتمادا على المنحنى fC.
: عدد حلول المعادلة،mحسب قیم الوسیط الحقیقي ،ناقش بیانیا)جـ 2ln 1x m x .
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الثانيالموضوع 
)نقاط 04( :التمرین الأوّل

I ( نعتبر المتتالیة العددیة nuوعة الأعداد الطبیعیةالمعرفة على مجمبحدها العام:
1
2

n

nu e


.
 )eبیري یهو أساس اللوغاریتم الن (.

ن أنّ بیّ )1 nuو حدّها الأوّلمتتالیة هندسیة ، یُطلب تعیین أساسها.
limاحسب)2 n

n
u


، ماذا تستنتج ؟ 

0: حیثnSالمجموع nاحسب بدلالة)3 1 2 ...n nS u u u u    .
II (من أجل كل عدد طبیعي،نضعn، lnn nv u)lnبیريییرمز إلى اللوغاریتم الن( .

المتتالیة استنتج نوعثم nبدلالة nvعبّر عن )1 nv .
:حیثnPددالعnبدلالةبسحا) أ)2 0 1 2ln ...n nP u u u u    .

4: بحیثnعیّن مجموعة قیم العدد الطبیعي ) ب 0nP n .

)نقاط 05( :التمرین الثاني
متجانسالمتعامد و المعلم الالفضاء منسوب إلى  ; , ,O i j k

  
نعتبر النقط، 1; 1; 2A  ، 1; 2; 3B  و 2;0;0C.

.ستقامیة الیست في CوA،Bبرهن أن ) أ)1
يللمستو اوسیطیلااكتب تمثی) ب ABC.
2أنّ تحقق ) جـ 0x y z   ي للمستو دیكارتیةهي معادلة ABC.

نعتبر المستویین)2 Pو Q ّكما یليفین بمعادلتیهما المعر  :
  : 2 5 0P x y z    و  :3 2 10 0Q x y z   .

برهن أنّ  Pو Qمستقیمالیتقاطعان وفق طيوسیاللتمثیالذي: 
3

;
1

x t
y t t

z t

    
 

.

ت ن تقاطع المستویاعیّ ) 3 ABC، P و Q.
لتكن ) 4 ; ;M x y zنسمي . نقطة من الفضاء  ,d M P المسافة بینM و المستوي P

و   ,d M Q المسافة بینM و المستوي Q عیّن المجموعة ،  للنقطMبحیث :
     6 , 14 ,d M P d M Q  .

)نقاط 04( :التمرین الثالث
:حیثzلمعادلة ذات المجهولافي مجموعة الأعداد المركبةحل)1

2( )( 2 5) 0z i z z   
متجانسالمتعامد و المعلم الإلىالمنسوب ب في المستوي المركّ )2 ; ,O u v

 
تعطى ، )1cmوحدة الطول ( 

Az: اتهاحقلاالتيCوA،Bالنقط  i ،1 2Bz i  1و 2Cz i  على الترتیب.
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.CوA،Bأنشئ النقط ) أ
على المستقیم Aالمسقط العمودي للنقطة Hلاحقة النقطة Hzجد ) ب BC.

.ABCاحسب مساحة المثلث)جـ
1و نسبته Aالتشابه المباشر الذي مركزه Sكن لی)3

2
ه توزاوی

2
 .

.Sعیّن الكتابة المركبة للتشابه ) أ
21تساوي Sبالتشابه ABCبیّن أنّ مساحة صورة المثلث ) ب

2
cm.

4(Mلاحقتها نقطةz، عیّن مجموعة النقطM1: حیث 2z iz i  

)نقاط 07( :الرابعالتمرین 
I (– لتكنg الدالة العددیة المعرّفة علىكما یلي :  3 22 4 7 4g x x x x   .

احسب )  أ)1 lim
x

g x


و  lim
x

g x


.
. ثم شكّل جدول تغیّراتهاعلى gادرس اتجاه تغیّر الدالة ) ب

بیّن أنّ المعادلة ) أ)2  0g x  تقبل حلا وحیدا 0,7حیث 0,8 .
إشارة xقیم العدد الحقیقي حسباستنتج) ب g x.

II(– نعتبر الدالة العددیةf المعرّفة علىكما یلي : 
3

2

2 1
2 2 1
x x

f x
x x

 
 

و fC متجانس المتعامد و المعلم التمثیلها البیاني في المستوي المنسوب إلى ; ,O i j
 

.
احسب )1 lim

x
f x


و  lim

x
f x


.

:من xمن أجل كل هبیّن أنّ ) أ)2     2

1 31 1
2 2 2 2 1

x
f x x

x x

  
 

.

استنتج أنّ المنحنى) ب fC مستقیما مقاربا مائلایقبل  ُطلب تعیین معادلة لهی.
ادرس الوضع النسبي للمنحنى)جـ fCو 

:من xمن أجل كل هبیّن أنّ ) أ)3   
 22

.
'

2 2 1

x g x
f x

x x


 
.fمشتقة الدالة f'حیث 

استنتج إشارة ) ب 'f x حسب قیمx ثم شكّل جدول تغیّرات الدالةf .) نأخذ  0,1f   (
ب احس)4 1f حل في ثم المعادلة  0f x .
أنشئ المستقیم )5  و المنحنى fC.

:یليكما الدالة المعرّفة علىhلتكن )6 
3 2

2

4 2 1
2 2 1

x x x
h x

x x

  
 

.

و  hCتمثیلها البیاني في المعلم السابق.
:من xمن أجل كل هأنّ تحقق) أ    2h x f x .
أنّ استنتج ) ب hC هو صورة fCثم أنشئ بتحویل نقطي بسیط یطلب تعیینه ، hC.


